

# 碰上供暖烦心事,请拨3159015

## “问暖”热线开通仅两日,接到近百个市民求助电话

## 有啥难处请您反映,记者第一时间帮您跑腿“送暖”



本报10月19日讯(记者 巩悦悦) 18日起,本报开通了“问暖”热线,有不少市民打来电话,反映他们遇到的供暖问题。

每到供暖季,齐鲁晚报都会开通“问暖热线”帮市民排忧。每当接到市民反映的问题,本报记者都会认真记录,并深入到各小区实地了解情况,及时向相关部门反映,积极和有关部门沟通,协调供热主管部门。

18日上午,南定镇崔军村一市民向记者反映,他家是一栋复式楼,前几天在缴纳暖气费时,工作人员让他补缴2015年供暖费的30%,对此,该居民不知这样收费是否合理。在记者的帮助下,该居民最后通过淄博市物价局价格科工作人员,得到了满意的答复。

19日,家住张店柳泉新村的居民向本报反映,他家所属供暖公司为淄博双星供热有限公司,但直到现在也没有收到任何暖气费的缴费通知,该居民怕延误缴费无法享受今冬供暖。得知该情况,记者联系到淄

博热电集团公司,工作人员告诉记者,因为某些原因,淄博双星供热有限公司今年还没有下发供暖缴费通知,若有缴费通知,将会第一时间给该公司供暖范围内小区下发通知,请居民不要担心。

在今冬的供暖过程中,室温达不到规定标准咋办?家中暖气设施出现故障怎么办?今冬供暖费该如何缴纳?暖气收费是否合理……市民如果在供暖方面遇到类似疑惑,均可拨打本报“问暖”热线3159015反映,本报将尽快帮您“问暖”,解决您心中的疑惑。

## 男子假扮商贩,盗窃花椒数百斤

### 博山警方利用天网工程,千里寻踪将其捉获



本报10月19日讯(记者 刘光斌 通讯员 宋策 王鹏) 今年9月份以来,博山区域城镇的两个村庄接连发生两起花椒被盗案件,博山警方通过一个多月的缜密侦查,一路顺线追踪往返数百公里,最终把这个“采椒大盗”成功抓获,及时为被盗椒农挽回了损失。

今年9月20日,博山警方接到报警,博山区域城镇某村椒农家中被盗,120斤花椒皮和3桶花生油被盗,价值4000余元。而就在民警开展案件侦破工作时,10月13日,在距离案发村庄几十公里外的另一个偏僻的山村又有一户椒农家中被盗,这次仅花椒就被盗150余斤,涉案价值达5000多元……

得益于近年来博山公安

分局开展的视频全覆盖建设工程,区内各村居路口高清视频监控探头的安装工作并投入使用。经过一番调查之后,监控中一个可疑的中年男子引起了办案民警的注意。通过对受害农户的情况进行分析,结合走访摸排掌握的线索,通过实地走访,民警研判嫌疑人行进路线,最终在莱芜市境内发现嫌疑人踪迹。民警随即对其经常出没的区域进行了蹲点守候。10月14日中午,嫌疑男子骑着摩托车刚进村口,外围蹲守的民警一眼就认出,在与蹲点民警取得联系后,前后夹击,将嫌疑人一举抓获。经查,该嫌疑人毕某某曾有多次盗窃前科,通过审讯,犯罪嫌疑人毕某某对其盗窃农户花椒的犯罪事实供认不讳。

## 煤炭价格上涨,农村居民冬季用煤“压力山大”

# 买去年的量,每吨得多花百元钱

今年上半年煤炭价格有所上升,虽然淄博中心城区集中供暖价格仍为去年下调后的价格,但有不少分散独自供暖的农村住户却向本报反映,因为煤炭价格上涨,给他们带来的购煤压力也逐年渐增。



农村居民的供暖问题也需要引起社会关注。 本报记者 巩悦悦 摄

本报记者 罗静

## 煤炭价格噌噌涨 村民盼政策“解压”

近日,桓台县耿桥镇的一位村民拨打本报热线电话说,“又到了买煤取暖的时候了,前几天,我去往年经常买煤炭的商户那里咨询煤炭价格,一问才知道今年煤炭价格涨了不少。”村民王先生说道,“我家一直用的那种煤炭去年价格是600元/吨,今年的价格涨到了730元/吨。”

据了解,村民王先生住在农村,没有集体供暖,每年都采取燃煤的方式自家供暖。因为家里有小孩,王先生家供暖的周期比城区集中供暖的时间还长,王先生家每年需烧煤2.5吨来取暖。“今年价格涨了后,我家就得多花将近半吨煤炭的钱来买跟去年一样多的煤炭。”王先生说道,“中心城区集中供暖的采暖费价格都没有因为煤炭价格上涨而涨,不知道我们农村的农民啥时候才能享受这种政策?”

## 运费及供需原因 导致煤炭价格上涨

据一名炭场老板介绍,“5500大卡的煤炭,年初的时候我们进价200元/吨,现在涨价到了420元/吨。这还是进价,如

果再卖的话,我们还得挣个十元二十元的。”此外,6600大卡的煤炭,价格也涨了七八十元。

关于煤炭价格上涨的原因,据一煤场老板介绍,“举个例子,原来一辆运输车可以拉40吨的煤炭,挣8000元;受今年政策影响,现在一辆车只能拉30吨,挣6000元。少挣的这2000元就平摊到运费上了。”此外,煤炭去产能政策效果显著,缓解了原来煤炭市场供大于求的局面。尤其到了供暖季节,供需关系也导致了煤炭价格的上涨。

## 城区供暖价格不变 农民取暖成本上升

据悉,去年煤炭价格下降,淄博在供暖开始前收取的供暖费还是按照往年套内面积24元/平方米收取。供暖开始后,在各方呼吁下,2015年12月,淄博召开中心城区供热价格调整发布会,确定中心城区居民供暖价格由现行套内建筑面积24元/平方米降为22元/平方米。

今年从10月8日开始,淄博中心城区各供热企业开始收取供暖费,收费标准并没有因为煤炭价格上涨而涨。据淄博热电集团公司的一名工作人员介绍,“取暖费价格是经过物价局等各方面听证的,并不是我们公司说涨就涨,说降就降,煤炭价格上

涨导致的成本提高只能我们企业来承担。”而对于独自供暖的农村居民来说,煤炭价格上涨,取暖成本增加,只能自己承担。“我们希望能够跟城区一样集中供暖,供暖稳定,价格也稳定。”王先生说道。

## 近52万户居民需 燃煤独立供暖

记者从淄博相关部门了解到,目前全市总人数为429万余人,城市人口265万余人,农村人口164万余人。而传统村落共有59万户居民,其中燃煤独立供暖的有近52万户。

为了让农村居民也享受到集中供暖带来的清洁、便利与温暖,2014年,山东省计划实施农村温暖工程,推广十几种农村住宅冬季供暖模式,力争通过3至6年,解决农民冬季供暖问题,实现既干净又温暖的小康社会。目前,该工程在淄博已完成调研工作。

据一业内人士介绍,“农村的平房间距比较远,需要的管网长,热损就大,初投资和运行成本都比居民小区高,推行集中供暖就比较困难。像有的山区村落都住在山坡上,成本更高,难度更大。要实现农村集中供暖还尚有一段路要走。希望各相关部门能积极推动这个事,想办法为农民“减压”。

## 酒后驾驶被抓,一查竟是假驾照

### 截至目前,犯罪嫌疑人已被刑事拘留

本报10月19日讯(记者 刘光斌 通讯员 刘慧) 近日,临淄交警大队成功查获一起使用变造机动车驾驶证的酒后驾驶违法行为,犯罪嫌疑人王某因使用变造的机动车驾驶证酒后驾驶,被执勤民警查扣。17日,王某依法被刑事拘留。

9月3日上午7时30分左右,临淄交警大队城区二中队民警在辖区例行检查,当对一辆三菱牌小型轿车驾驶人进行呼气式酒精检测时,发现该驾驶人涉嫌酒后驾驶。在对该

车驾驶人王某的驾驶证进行例行检查时,细心的民警发现该驾驶证页面皱褶,印章边缘模糊,该驾驶证有伪造、变造的嫌疑。通过比对查询,王某竟从未取得过驾驶证。

通过对王某进行讯问得知,王某是在一个饭店吃饭时捡到该驾驶证,考虑到自己还未考取驾驶证,便萌发了将这个驾驶证变造成“自己的驾驶证”使用的想法,并付诸行动。本以为这样能够逃过民警的检查,没想到还是被民警识破了。

## 千名青少年唱响长征颂歌

本报10月19日讯(记者 王源露) “长征不怕远征难,万水千山只等闲……”青春飞扬,红歌嘹亮。19日,由共青团淄博市委主办的长征颂歌—淄博市青少年纪念红军长征胜利80周年合唱比赛在淄博市青少年官隆重举行。来自淄博市各级团组织的近千名青少年参与了此次比赛。

本次比赛共有来自淄博市各级团组织的13支代表队、近千名演员演唱了16首纪念红军长征胜利80周年主题歌曲。一名来自淄博市青少年官的参赛选手向记者表达了自

己激动的心情,她告诉记者,“我们今天演唱的歌曲是《二小放牛郎》,在前期排练的过程中,我们对这首歌的含义有了很深刻的认识,体会到了革命先烈为了祖国而付出生命的伟大壮举。”

比赛现场气氛热烈,《红军不怕远征难》、《映山红》等耳熟能详的旋律,把现场观众带入了80年前那场波澜壮阔的伟大征程。《唱支山歌给党听》、《旗帜颂》、《我的祖国》等曲目,唱出了淄博市广大青少年对党的真心拥护和对祖国的深情赞美。